

扶贫攻坚，情暖妇儿—— 省妇联送温暖活动进行时

文: 今日女报/凤凰网记者 李立 罗雅洁 通讯员 尹素云 郑丽萍 李思思 黄夏晨 匡琪

新春佳节即将来临,湖南省妇联分别由班子成员、兼职副主席和厅级干部带队奔赴全省14个市州县、镇、村、社区基层,走访慰问基层困难企业、基层妇代会主任和妇联干部、困难妇女儿童,开展“下基层、访妇情、办实事”、“送温暖、献爱心”活动。

1月16日,省妇联党组副书记、副主席邵刚一行来到娄底市新化县洋溪镇、邵阳市隆回县司门前镇湴塘村走访慰问贫困户和“两癌”救助对象,并送上了新春祝福及慰问金。

1月17日,王邵刚和省妇联副主席鲁华一行前往邵阳市洞口县又兰镇栗山村和怀化洪江市安江镇婆田村走访,看望慰问了曾长期担任村妇代会主任的栗山村村民肖敏连和婆田村村民向球英,以及建档立卡“两癌”贫困妇女。

1月17日至18日,省妇联巡视员、省政府妇儿工委办副主任陈立荣一行在常德市石门县、张家界市永定区、湘西自治州永顺县等地走访慰问。陈立荣一行看望了石门县二都街道双龙社区居民付长秀、张家界市永定区尹家溪镇官坪村“两癌”贫困妇女以及永顺县贫困儿童家庭。

1月19日,省妇联副主席张媛媛一行在衡阳市祁东县慰问部分困难妇女儿童家庭。张媛媛看望慰问了该县过水坪镇原铁坑

村“两癌”贫困母亲,并前往该县鸟江镇大星村、湘一村等地看望慰问了蒋时秀、陈七秀、曹益秀等离任贫困妇女干部和困难妇女儿童家庭。

1月19日至20日,省妇联副主席卢妹香一行来到益阳市安化县、永州市新田县龙泉镇等地走访慰问。卢妹香一行在该县江南镇看望了两户贫困妇女儿童困难家庭,并在柘溪镇和马路镇慰问“两癌”贫困母亲、离任村妇代会主任。

1月20日,省妇联兼职副主席、湖南女子学院党委书记罗婷一行来到株洲市的炎陵、茶陵两县,进行走访慰问。罗婷一行在贫困“两癌”妇女、离任贫困村妇代会主任、贫困家庭家里嘘寒问暖,送救助金,解决实际困难。

1月23日,省妇联兼职副主席、湖南机场集团工会主席曾洁玲一行在岳阳市平江县走访,曾洁玲先后走访慰问了“两癌”贫困妇女、离任村妇代会主任以及单亲家庭留守困难儿童,为他们送去了慰问金与春节的祝福……

省妇联相关负责人表示,本次“送温暖、献爱心”走访慰问活动既是密切干群关系的具体举措,更是关心贫困妇女儿童、困难党员的实事好事。截止1月23日,湖南省妇联进村入户走访慰问基层妇联干部、困难妇女、留守儿童200余人。目前,走访慰问活动还在进行中。

双峰“最美”女护士入选“湖南好人”

今日女报/凤凰网(记者 章清)让善行义举上榜,为凡人善举立传。1月22日,湖南好人榜2016年度入选名单发布仪式暨中国好人与湖南好人现场交流活动在长沙市开福区举行。湖南省委常委、宣传部部长蔡振红,省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能,省文明办副主任熊科文,长沙市委常委、宣传部部长黎春秋等省市区领导出席了本次活动。

在参加了本次发布仪式活动后,李秀玲对记者表示:“每个好人的背后都有很多感人肺腑的故事,对我的心灵是一次重大的洗礼。我会把学到的这种精神力量传递给更多的人。”

“湖湘文化代表词”出炉—— 湖南人果然爱“霸蛮”

今日女报/凤凰网(通讯员 唐频辉)你最认同的“湖湘文化代表词”是什么?经过近一个月的评选,“你心中的湖湘文化代表词”活动进入尾声。本次评选活动自1月5日启动以来,在网上引起广泛热议,不仅吸引二十多万名网友参与投票,还得到文化学者、湖南名人们的关注。网友们最认同的湖湘文化代表词也出炉了,“敢为人先”、“霸蛮”、“淳朴重义”、“经世致用”这四个代表词排名靠前,成为网友最认同的湖湘文化代表词。

“如果说‘霸蛮’体现的是湖南人性格的一方面,那么‘淳朴重义’体现的是湖南人性格的另一方面:重情重义,率真淳朴。”网友李戎留言表示。

欢欢喜喜过大年·团圆 爱心学子陪空巢老人迎新春

今日女报/凤凰网(记者 章清)1月21日,在长沙爱之心老年公寓,老人们和来自雅礼实验中学的学生正忙着包饺子“比赛”。当天上午,公寓里七十多位老人和雅礼实验中学1604班的三十多名

学生及学生家长,一起做出两千多个“福禄寿禧”饺子,过了一个热闹的小年。参加活动的老人九成是空巢老人,平均年龄80岁左右,最大的已经九十多岁。

长沙爱之心老年公寓总经

理黄性德表示,春节是中国人最重视的一个传统节日,高龄空巢老人更需要得到特别的关爱。希望有更多的爱心人士陪伴,让在公寓过年的老人也能感受到浓浓的年味。

欢欢喜喜过大年·民俗 巾帼送福,传统文化年味浓

今日女报/凤凰网(通讯员 廖真怡)铺开纸,研好墨,笔走龙蛇,一张张写满祝福的春联在村民手上传递,充满传统文化与传统民俗的“年味”在家家户户门前张扬。“书法家写的春联就是好啊!词好,字更好。”在长沙县长龙街道长龙村,村民陈海波拿着还散发着墨香的春联乐呵呵地走出文体活动中心。1月19日,长沙县妇联、文联共同开展“巾帼送福·长龙吉祥”迎新春活动,来自中国及省市书法家

协会的5位书法家现场挥毫泼墨,为村民们送上吉祥如意的祝福。

当天,除了送春联,来自开慧女红创客服务中心的剪纸艺术家也来到现场为当地妇女教授剪纸艺术。铺一张大红的纸,在一双巧手的精雕细琢下,就把农家的日子剪出了芬芳……在中国工艺美术学会刘颂松老师的悉心指导下,大伙儿学得兴致勃勃。“我平常就喜欢做做手工,这次有了专家手把手教学,成品更加精美

了。”看着一张张精致的窗花在自己手中“新鲜出炉”,村民王美湘兴奋不已。

“农村妇女学习女红既可以传承传统手工技艺,作品还可以出售赚钱,是促进女性就业创业的一个不错的选择。”县妇联相关负责人表示,拟与开慧女红创客服务中心合作,在当地开办女红免费培训班,引导妇女就业,届时女红作品将实行统一回收售卖,促进村民增收。

欢欢喜喜过大年·年货

邵阳女企业家“卖”

今日女报/凤凰网(通讯员 潘梁平)1月17日,由邵阳市妇联、市女企业家协会创办人马玉珍说道:“刚刚线上有人下单了4万元,通过线上线下结合,把我们的产品推出去。”湖南滩头年画传承人尹冬春表示:“滩头年画是国家非物质文化遗产,通过这样一个活动,希望能够把滩头年画带到每家每户,把这种文化传承下去。”

活动现场,36家参展企

年货,各式土产受热捧

业线上线下同步营销,展品丰富。隆回山界回族乡马氏牧场创办人马玉珍说道:“刚刚线上有人下单了4万元,通过线上线下结合,把我们的产品推出去。”湖南滩头年画传承人尹冬春表示:“滩头年画是国家非物质文化遗产,通过这样一个活动,希望能够把滩头年画带到每家每户,把这种文化传承下去。”

图片新闻

年年有“鱼”

常德市石门县蒙泉镇上午通村年货市场位于三县交界处,人流量大,物产丰富,历来是商贾云集之地。临近春节,前来置办年货的人们不免要买上一些鲜鱼,寓意年年有余,图个吉祥。

(摄影/杨华红)



欢欢喜喜过大年·拜年

戏曲春晚,“一家老小”齐拜年

今日女报/凤凰网(通讯员 刘佳)今年的湖南戏曲春节联欢晚会,深受喜爱的本土喜剧《一家老小向前冲》中的“一家老小”将登上舞台,与湖南人民一道贺新年。

1月16日,在湖南省花鼓戏传承中心排练室里,湖南著名戏曲名角王永光、李小嘉、刘赵黔、任寿云、宋谷等《一家老小向前冲》中的主要演员

正围坐一起对台词,名角们还互相打趣着称呼对方“严爹”、“祝婶子”。

“严爹”王永光介绍,他们将在戏曲春晚演出戏曲短剧《一家老小唱大戏》,“许多市民可能是通过《一家老小向前冲》才真正知道我们,而不知道我们其实都是戏曲舞台上的演员。此次,我们希望以《一家老小唱大戏》为载体,从而

展示我们的戏曲人生、我们所从事的剧种以及一些著名的唱段。”李小嘉表示,演出将囊括传统戏和现代戏,整个节目时长16分钟,希望大家都来关心湖南的非物质文化遗产。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。